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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro do período 
do ano de 2022. Aos dias 14 do mês de fevereiro do ano de 2022 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde 
se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas encontra- 
se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara 
de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Iranilton de Santana, José Antônio da Silva, 
José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura. Josias Alexandre Alves da Silva, 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Ueronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Morais 
Vieira. Visto que todos os vereadoies estavam presesles no recinto da sessão o Exmo. Sr. 
Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um 
trecho bíblico e colocou a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação a qual foi 
aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura 
das proposições: io i apresentado o ireget» de l i i  m° 01/2022 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Airuda Filho, que dispõe sobre a obrigatoriedade de colocação de placa indicativa 
de locação nos prédios utilizados pela administraçSe pública direta, indireta e autárquica do 
município de Macaparana -  1E e dá outras providências, io i apesentalo o Projeto de Lei n° 
02/2022 de autoria do fcrea io r Jones Fernarado de Lima Moura, a construção de uma praça 
pública e dá outras providências. Requerimento na 02/2022 de autoria do Vereador Ricardo 
Alexamdre Xamer Coutiaio da Silva, solicitando Voto de Aplauso pam Fernando Antônio de 
França, José Dias de Andrade, Renato Júlio do Nascimento, José Pedro da Silva e Rodolfo 
Barbosa da Silva, funcionários da Prefeitura Municipal de Macaparana responsáveis pelas 
pinturas dos prédios públicos municipais. Vereador Ricardo diz que estes profissionais estão 
desempenhando M  excelente trabalho de pintura nos prédios do município, deixa do os mesmos 
mais harmônicos e mais agradáveis para trabalhar. Após os apartes o Requerimento n° 02/2022- 
foi colocado em votação e foi apagado por unanimidade. Requerimento n° 01/2022 de autorÁ 
do Vereador José Aguinelo de ÃrruSa Filho e assinado pelos vereadores Adaias JR, José Antôn: o 
e Fillipe Francisco, so lid lndo m  Exm«. SaaSer Prefeito Paulo Barbosa fla Silva, informações a 
respeito da atualização do piso salarial dos professores que foi reajustado em 33,24% pelo 
Governo Federal, referente a Bala presásta para que tal reajuste seja repassado para estes 
profissionais. Vereador José üguÍBgJo diz que foi procurado por professores para sabe^ 
informações sobre este reajuste. Pede que os vereadores aprovem esta matéria e que 
principalmente o Prefeito venha a atender esta solicitação. Apôs os apartes dos demais pares o 
Requerimento n° 01/2022 foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento n° 03/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando 
Voto de Aplauso para Vilma da Silva Borba, que iniciou os trabalhos na área hídrica no ano de 
2001, quando foi indicada para representar o Munícipio de Macaparana. Vereador José Aguinelo 
diz que cada macaparanense que teve um voto de aplauso nesta Casa é por que se destacou em 
algo relevante. Vilma tem muito tempo desenvolvido no trabalho hídrico no município o qual 
obteve reconhecimento através de uma publicação em revista falando de sua história. Após os
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apartes o Requerimento n° 03/2022 foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. 
Em seguida o Presidente convida a homenageada para ir a tribuna, onde a mesma fez um breve 
relato do seu trabalho voltado para a área hídrica no município além de prestar seus 
agradecimentos por este reconhecimento. Requerimento n° 04/2022 de autoria do Vereador 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando Voto de Aplauso para Irailton de 
Andrade Silva, que com o total apoio da Secretária de Desenvolvimento Econômico, Cultura e 
Turismo Gracinete Monteiro da Silva e do Prefeito Paulo Barbosa da Silva o qual foi o 
idealizador da Maca’arte, a mesma foi criada em 23 de setembro de 2021, com o intuito de 
valorizar o artesanato local de nossa cidade. Vereador Ricardo Alexandre diz que este é mais um 
voto de aplauso importante, pois foi uma ideia que só veio para fortalecer e engrandecer muito a 
geração de renda do município, que tem um grande potencial no artesanato. Os artesãos de 
Macaparana sempre expuseram seus produtos em feiras fora da cidade, e hoje expõem e vendem 
para seus próprios conterrâneos. Colocado em votação o Requerimento n° 04/2022 foi aprovado 
por unanimidade. Após a votação o Presidente convida o homenageado para falar sobre estre 
trabalho realizado voltado para os artesãos macaparanenses como também prestou os seus 
agradecimentos por este reconhecimento. Indicação n° 11/2022 de autoria do Vereador José 
Iranilton de Santana, solicitando Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que determine 
ao setor competente, que realize a manutenção da iluminação pública da Rua Eliziário do Rego 
Cavalcanti. Vereador José Iranilton diz que chegou ao seu conhecimento através dos moradores 
desta rua, que a iluminação necessita de ser trocada. É importante salientar que a Secretaria de 
obras já  tem conhecimento, mas para intensificar este pedido apresenta esta indicação. Indicação 
n° 03/2022 de autoria do Vereador Josi Iranilton de Santana, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que determine ao setor competente, que realize a troca das 
lâmpadas da Quadra Foliespertiira do Centro Social Urbano para lâmpadas de led, que seja fei 
a reposição das telhas de alumínio que estão em falta e realize a restauração das ferragenís 
danificadas. Vereador José Iranilton faz este apelo para que seja realizada esta manutenção ra 
quadra, é importante que o PneieíÜ de atenção a esta solicitação para que tenhamos a quadra 
recuperada. Após os apartes as Indicações n° 01 e 03/2022 foram colocadas em votação e foram 
aprovadas por unanimidade. Indicação n° 02/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a 
possibilidade de criar um auxfii® (Ma as famílias dos ambulantes, músicos e para os blocos de 
maracatus macaparanenses que não puderam trabalhar nesse carnaval por conta da pandemia. 
Vereador José Aguinelo diz que pelo Fato de mais um ano nio termos festividades carnavalescas 
no Brasil, vem através desta indicação solicitar que a Prefeitura de Macaparana venha criar este 
auxílio para esta classe trabalhadora. Indicação n° 07/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo 
de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que veja a 
possibilidade de voltar a pagar a gratificação a título de insalubridade aos profissionais da saúde 
e a outras atividades de risco conforme o Art. 16 da Lei n° 655 de 02 de junho de 1997. Vereador 
José Aguinelo diz que tem sido procurado por profissionais que relataram vir recebendo esta 
gratificação e este ano ela foi retirada. Diz que fez postagem em rede social e teve uma grande 
repercussão. Após os apartes as Indicações n° 02 e 07/2022 foram colocadas em votação e foram
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aprovadas por unanimidade. Indicação n° 04/2022 de autoria do Vereador Jones Fernando de 
Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva - Paquinha, com 
cópias para a Ilma. Sra. Secretária Municipal de Assistência Social Maria do Socorro do 
Nascimento Silva e também para o limo. Sr. Diretor de Obras e Serviços Públicos Arnaldo 
Tranquilino da Silva, um veemente apelo no sentido de que sejam direcionados esforços para a 
execução dos serviços de infraestrutura básica que se fazem necessários no Loteamento Terra 
Prometida, nesta cidade, priorizando principalmente a reposição de lâmpadas queimadas dos 
postes da rede de iluminação, capinação do mato dos canteiros e áreas verde, restauração da praça 
pública, desobstrução de galerias, reposição de calçamento e, etc. Vereador Jones Fernando diz 
que esta solicitação é um atendimento de diversos pleitos de moradores da Terra Prometida, que 
contam com cerca de trezentas casas, na sua maioria do pessoas carentes e menciona as ações 
solicitadas ao Prefeito. Colocada era votação a Indicação n° 04/2022 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 06/2022 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho 
da Silva, solicitando ao Exra©. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que seja feita a 
substituição de todas as lâmpadas convencionais para lâmpadas de lei, no Distrito de Nova 
Esperança- Lagoa Grande. Vereador Ricardo Alexandre diz que o distrito é pequeno, com poucos 
postes e seria uma iniciativa Importante por parte do Prefeito &  realizar este projeto de trocas de 
lâmpadas convencionais por lâmpadas de led, o qual já  se iniciou no município e outros distritos. 
Indicação n° 09/2022 de autoria do V ara lez  Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
solicitando ao Exnao. Senhor Prefeito Paulo BarHosa Ai Silva, que veja a possibilidade d 
conceder reajuste salarial aos servidores efetivos da Prefeitura Municipal, que a muitos anos ve 
sendo penalizados pelos salários defasados. Vereador Ricardo Alexandre diz que esta é uma 
solicitação importante, pois loi uma de suas bandeiras políticas nesses aaos como vereador, onde 
por inúmeras vezes solicitou em tribuna desta Casa. Infelizmente o gestor passado não dava 
importância a esta causa. Acredita que o gestor atual possa conceder este reajuste, pois ele tem 
interesse. Indicação n° 10/2022 le  autoria lo  Vereador RicardorÀlcxandre Xavier Coutinho da 
Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva que veja a possibilidade de 
criar a Guarda Municipal no âmbifeo do município de Macaparana. de acordo com a Lei n° 
1.162/2019. Vereador ücardo Alexandre diz que há uma lei de sua aufóüa de 2019, de autoriza 
o prefeito a criar a guarda municipal no município, mas que infelizmente não foi vista com bons 
olhos, não foi sancionada e esta Casa teve que promulgar. Então faz esta solicitação ao Prefeito 
Paulo Barbosa para que o mesmo coloque em prálica esta Lei. para termos uma segurança a mais 
para os macaparanenses. Após os apartes dos demais pares, as Indicações n° 06. 09 e 10/2022 
foram aprovadas por unanimidades. Indicação n° 05/2022 de autoria do Vereador Josias 
Alexandre Alves da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva - 
Paquinha, com cópia para a Ilma. Sra. Secretária Municipal de Desenvolvimento Econômico, 
Cultura e Turismo Gracinete Monteiro da Silva, que desenvolva no município cursos na área 
cultural, como ballet, sanfona e outros instrumentos, teatro, música, pintura, artesanato, etc. 
Vereador Josias Alexandre diz que foi procurado por várias pessoas sugerindo este pedido 
voltado para a área cultural para os jovens macaparanenses. Colocada em votação a Indicação n° 
05/2022 foi aprovada por unanimidade. Foi aprovada por unanimidade na sua segunda votação
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o Projeto de Resolução n° 006/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva e 
assinado pelos vereadores José Iranilton, Pedro Morais, Heronildo Ponciano, Ricardo Alexandre, 
Jones Fernando e Josias Alexandre, que dispõe sobre modificações na Lei Orgânica do Município 
de Macaparana e dá outras providências. O Vereador Jones Fernando sugere que este Projeto de 
Resolução seja assinado por todos os vereadores, sendo acatada pelo Presidente que determina 
que a mesma seja alterada. Neste momento o Presidente coloca em votação a continuidade da 
sessão, a qual foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade o Presidente faculta a palavra 
aos Vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador José Aguinelo fala sobre a situação 
de algumas ruas que estão com iluminação precária e consequentemente com muita escuridão. 
Diz que protocolou uma indicação ao Governador solicitando melhorias na PE 89 que está cada 
vez pior, onde o Governo do Estado faz apenas operação de tampar buracos, totalmente omisso 
por nossa cidade e região. Retirou de pauta, pois viu em redes sociais que o Governo irá fazer a 
obra. Fala sobre reclamações de condutores de ambulância sobre o valor e a demora de diárias 
que recebem. Fala sobre a situação do Estádio Luiz Rodolfo com gramado precário, cheio de 
formigueiros e é peeciso uma grande reforma no mesmo, que no momento se encontra inutilizado. 
Solicita que os vereadoies i s  base lo  prefeito levem estas solieitafíes ao mesmo. Vereador José 
Antônio parabeniza © PfesiÉ®te pelo compromisso assianil® nesta Casa, cumprindo sua parte 
com excelência. Também faia sobre a situação dos motoristas que recebem diárias atrasadas, 
além de seE um valor baixe, então pede ao prefeito que reveja esta situação, pois estes 
trabalhadores precisam. Fala sobre as cobranças que vem recebido sobre as estradas, mas sabe 
que este é um serviço que se faz aos poucos, mas pede que d i prioridade as estradas que estão 
em situação pior. Vereador Pedro Morais fala sobre a siluaffa do Estádio Luiz Rodolfo, já 
mencionada aqui neste dia, que realmente precisa de manutenção desde muito tempo, de outras 
gestões, mas que podemos afirmar que esta gestão está pronta para realizar uma grande obra de 
restauração do mesmo. Rel&fò que o recurso para isso já está em conta, mas não é o suficient 
para uma obra geial, então o Prefeito Paulo Barbosa disponibilizou o recurso que faltava. É um< 
vitória para Macapatana, pois tescnos um estádio totaloanfiB restaurado para os nosso:; 
desportistas. Vereador Josías Alexandre fala sobre as obras das estradas que estão sende 
realizadas, e em breve seil@ feitas todas, mas sabemos que é um trabalho lento. Vereador Jones 
Fernando frisa o quanto essa sessão foi produtiva, com os vereadores se mostraram empenhados 
em assuntos relacionados a® p©ü«. Cama a atenção para o grande desafio que o Prefeito tem em 
seu mandato, que em seu primeiro ano de trabalho tem se mostrado positivo em todas as áreas. 
Relaciona verbalmente as ações como eram antes e agora eom a gestão atual, onde muitas 
melhorias foram realizadas, inclusive a melhoria do salário dos médicos e outros profissionais 
da saúde. É importante o trabalho desta Casa, ajudando o Prefeito no que tem que ser feito e o 
reconhecimento é importante para que o mesmo sinta-se cada vez mais motivado a continuar 
com seu trabalho. Vereador José Iranilton fala sobre a sensibilidade que o Prefeito tem em ouvir, 
em se preocupar e atender as solicitações dos macaparanenses. Manter as estradas, trocar 
iluminações públicas, realizar obra de restauração do Estádio Luiz Rodolfo, restaurar quadras 
esportivas, entre outras ações importantes estão sendo feita, ou estão em planejamento, isso se 
cama sensibilidade e o Prefeito está de parabéns, pois política se faz ouvindo as reinvindicações
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do povo através do vereador e é assim que devemos caminhar. O Presidente agradece a todos os 
vereadores, pois sabemos que a luta é grande e frisa que é muito bom participar de um governo
onde se pode colaborar e dar a sua sugestão. Em seguida agradeceu a presença de todos, encerrou a 
presente sessão e marcou a próxima para o dia 21 de fevereiro de 2022, na mesma hora, no mesmo local, 
salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os vereadores
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